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Gate Source Drain 

Source Drain 

Substrato 

Gate 

La giunzione drain-canale 
è interdetta, non scorre 

corrente 

Substrato 
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Substrato 

È presente un canale n tra drain e source. Il 
dispositivo conduce come una resistenza. 
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Substrato 

Il canale n non riesce a raggiungere il drain. Si 
forma una zona svuotata in cui vengono iniettati gli 

elettroni provenienti dal source. Il dispositivo 
conduce una corrente indipendente da vDS 

Zona 
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In questa regione il 
dispositivo funziona 
come amplificatore 
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Regione svuotata 

Source e drain sono normalmente in contatto. Il 
dispositivo conduce come una resistenza. Questa 
resistenza aumenta all’aumentare della tensione 

inversa. 
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Regione svuotata 

La zona di svuotamento arriva a strozzare (pinch) 
il canale. Nella zona svuotata vengono iniettati gli 

elettroni provenienti dal source. La corrente è 
indipendente da vDS 
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La zona di svuotamento assume dimensioni tali 
che non si ha più alcuna possibilità di conduzione. 

Regione svuotata 
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dispositivo funziona 
come amplificatore 

transconduttivo 

Q 

VP 





RG2 

RG1 

RS 

Q 

RD 

VDD 



vGS 

iDSS 

Q 

VTHR 

VG 

VG/RS 



RG RS 

Q 

RD 

VDD 



vGS 

iDSS 

Q 

VP 





1/gos 

gfsvgs 

vds 

id 

1/gi 

vgs 

ig 

grsvds 





1/gos 

gfsvgs 

vds 

id 

vgs 

G 

S 

D 






